

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Felirat szerkesztő és fapostafiók

SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.

Telefonszám 23

Megjelenik — kétféle kivételével — mindennap.

A fillérek megvédése.

Szentes, május 23.

Airól van szó, hogy Magyarország egy szerényen már a szegény emberek keservesen megtakarított filléréi is védelemben részesüljenek. Ehhez a védelemhez nem állami, hanem társadalmi támogatás kell, mert, a megtakarított filléreket nem az állam adja, hanem a társadalmi szorgalom és tevékenység gyűjti össze, hogy az így egybegyűjtött tőke az egyéni, családi és nemzeti megizmosodásnak alapja legyen.

Ezt a nehezen összegyűjtött tőkét az utóbbi idők válságos viszonyai végveszedelemmel fenyegették és ekkor a magyar pénzügyintézetek öntudatára ébredtek annak a fontos hivatásnak, amelyet a magyar pénzügyi társadalom régen elvárt volna tőlük. De jobb későn, mint soha! Megalakult Magyarországon a Pénzügyintézetek Országos Szövetsége, élükön Orszán férfakkal, akik nemcsak a nemzet közgazdasági érdekeit szolgálják, hanem egyúttal irányítói is az európai pénzpiacnak.

Ez az egyesülés megalakult már az ország tíz vármegyéjében s csütörtökön megalakult Szentes székhellyel a legújabb körzet is, mely magában foglalja Csongrádvármegyét és a szomszédos Jász-Nagy-Kun-Szolnok-megyét minden jelentős pénzintézetét. Ez a vidéki körzet — amely Szentes központtal alakult meg — hivatva lesz minden hitelérdekek képviselésére, melyek a nagy magyar Alföldnek ugyszólván ütőerét képezik.

Hitel és bizalom karöltve fog itt együtt járni s a szövetséges

pénzügyintézetek amint igyekeznek a méltányos hitelt kellő mértékben kielégíteni, épen oly óvatossáknak lesznek, hogy a könnyelmű hitelnyújtás a szövetkezés kebelében szilárd talajra ne találgjon.

Bizalom és óvatosság! ez lesz a vidéki körzet jelszava s amint mi feltétlenül megbizunk Fekete Mártonnak, az új körzet elnökének szakértelmében és bölcs belátásában, épen úgy megvagyunk győződve arról is, hogy a népek ezreinek megtakarított filléréi az ő gondviselése alatt jó kezekbe van letéve.

Elhalasztott pénzügyi ankét

Budapest, május 23.

A nagy pénzügyi ankét, amelynek 27-ikére jelezték tanácskozásait, elhalasztották június 8-ikára. A nagyhatalmak remélik, hogy addig kialakul a helyzet és rend lesz az egész vonalon. Ez a körülmény pedig nagyban irányítaná a jelzett tanácskozásokat.

Nem szabad ácsorogni.

Szentes, május 23.

A vasuti és hajózási főfelügyelőség érdekes rendeletet bocsátott ki, amely közelről érdekli az utazó közönséget. A rendelet szerint ézentul tilos a vasuti kupék folyosóján tartózkodni. Tilos azért, mert a folyosókon ácsorog, csevegő, szivarozó utasok élő akadályai a ki és beszállás sima lebonyolításának, ezenkívül a korridorok utasai megnéhezik az érkező kocsihoz való eljutást és főleg a dohánysző veszedelmek a többi utas testi épességére.

Ez új rendeletet június elsajén táblákra írva szegozik ki a kupékban és a vasuti kocsi folyosóján. Mindenesetre üdövs a rendeletben rajló jó szándék, de félt, hogy kevés lesz a látszata s a gyakorlatban

nem lehet a tiltó intézkedésnek érvényt szerezni. A vasuti és hajózási felügyelőség bizonyára nem gondolt arra, hogy az utasok legtöbbször nem a saját jószántukból fanyalódnak rá, hogy a folyosókon tartózkodjanak. Kényszeríti erre a kocsi túlszűfoltossága, kénytelenek a folyosón időzni, mert a kupékban nincs hely.

Ferdinánd király Oroszországban.

Pétervár, május 23.

Itt úgy hírlik, hogy Ferdinánd bolgár király a béke megkötése és a szerb bolgár ellentétek elsimítása után hosszabb tartózkodásra Oroszországba megy, még pedig Boris trónörökös kíséretében. aki keresztia fia a cárnak. A szlavárat körök különös megtiszteltetésben fogják résziesíteni Ferdinándot.

A záróra

Budapest, május 23.

A kereskedelemügyi miniszter a Háznak már legközelebbi ülésén be terjeszti az üzleti záróráról szóló törvényjavaslatot és miután az illetékes bizottságok sűrűsen letárgyalták, már a legközelebbi ülések egyikén letárgyalja a Ház plénuma is, ugy, hogy a törvény előreláthatóan még június hónapban életbe lesz léptethető.

A berlini esküvő

Berlin, május 23.

Az orosz cár ma délelőtt részt vesz azon a reggelen, amelyet az orosz követség rendez a tisztelőre. A berlini rendőrség már korán reggel minden intézkedést megtett, hogy a cár teljes biztonságban legyen. Az utvonalat detektívek csapata szállotta meg. Különösen sok az orosz titkosrendőr, akik a Berlinben tartózkodó diákokat és anarchistákat figyelik.

Holnap délután lesz az esküvő, amelyre már minden előkészületet megtettek. Este nagy kivilágítás lesz, mindenféle ünnepséggel tartkiva.

Bolgár-görög háború.

Szalóniki, május 23.

Tekintettel a legutóbbi görög-bolgár incidensre, a görög csapatok parancsnokának kezdeményezésére Vulcista és a Kotsaki között neutrális zónát jelöltek ki, melyre egyik fél részéről sem léphetnek még előőrsek sem. E megállapodás ellenére kedden nagyobb bolgár csapat a semleges zónára lépett és a görögök által megszállott területeken akart beverekedni. A görög csapatok szembe szállottak a bolgárokkal és komoly harc fejlődött ki.

Athén, május 23.

Tegnap éjszaka tüzességgel felszerelt jelentékeny bolgár haderő a semleges zóna megsértésével az Augisti folyó hidját Vulcista és Kotsaki között átlépte és Kalligán felül görög megszállás alatt való területre lépett. Elkezesedett harc fejlődött ki, mely még tart. A harcok eredményéről még mit sem tudni.

A görög kormány a megállapodás flagrans megsértése ellen erőlyesen tiltakozott és követeli, hogy a bolgár csapatok visszavonuljanak.

A konok öngyilkos

Budapest, május 23.

Joanovics Lajos kocsi, aki az Ék-utca 15. számú házában, lakott afelett való bányában, hogy a felesége megszökött tőle, szublimáltl megmérgezte magát. Hamarosan ott temették a mentők, azonban sem a gyomrát nem hagyta kimosni, sem a kórházba nem hagyta magát vinni, hanem várt, amíg a magánorvos megérkezett és gyógykezelés alá vette.

Mint hogy állapota nem volt súlyos, a mentők lakásán hagyták a fájdalomban jajgató embert. Kivallgatásakor elmondotta, hogy azért nem hagyta magát elvitetni, mert nem akarta lakását, fiát és — a lovát magára hagyni.

Tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy úgy a malmunkban, mint a Schwarz Mór üzletében

FRISS ÖRLETÉSŰ KÖLESKÁSA

kilogramonként 28 fillérért kapható. Tisztelettel:
SCHWARZ és BLEIER.



Hirek mindenfelől.

— Tisza Budapesten. Tisza István gróf ma reggel a szatmármegyei Kocsordról Budapestre érkezett.

— Megint érettségi panama. Zsibórló jelentik: A szamosújvári állami főgimnázium latin érettségijén az egyik tanár a földön nyomatott fordítási szöveget látta. A tanár jelentést tett az igazgatóságnak, aki azonnal felfüggesztette az írásbeli érettségit és megindította a vizsgálatot, hogy ki csempészte be a rész fordítást.

— A virágpusztító Szeged. Szegedről jelentik: A város közkertészeti bizottságának mai ülésén a városi főkertész jelentést tett arról, hogy a közönség pusztítja a parkokat. Különösen az idén volt nagy mérvű a pusztítás s többek között 3500 csemete fát pusztítottak el szándékosan. A viráglopás pedig valóságos járvány lett. Uri leányok és fiuk állandó szórakozása volt a viráglopás. Azontul diszkerítéseket rombolnak s házzszámokat tulajdonítanak el.

— Katonák forradalma. Orleánsból jelentik: A helyőrség tüzérségi és gyalogsági ezredeinek egyes legénységi szobáiban a legénység tüntetést a három éves szolgálati idő ellen. Négy tüzért, kiknél antimilitarista iratokat találtak letartoztattak.

— Az Elek-ügy. Bécsből jelentik: A lapok ma egyáltalában nem foglalkoznak az Elek-üggyel. Napirendre tértek Pápai káhinetirodai titkár szereplésén is, melynek nem tulajdonítanak különös jelentőséget. A Reichsrath mai ülésén Jerzsabek képviselő is interpellálni fog az Elek-ügyben.

— Osztyálysorsjáték. Az osztály-sorsjáték mai húzása 20 000 koronát nyert 19186, 2000 koronát nyert: a 100784, 1000 koronát nyert a 17194, 500 koronát nyert a 17435, 72026.

A Tudományos Mozsárház
színelőadásaira június hó elsőjétől kezdve

hirdetéseket
jutányos áron vesz fel a
Szentes és Vidéke
kiadóhivatala.

Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédelő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbat kapja, özv. **Koncz Imréné** butor-
raktárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.)

Közgazdaság.

A szerb bojkott-mozgalom.

A Stampa jelentésére válaszolva kijelenti a kereskedelmi kamara, hogy a bojkott-mozgalomban direkt része nincs, sőt egy bojkott-bizottságot szervezett, amely, ha a bojkott tényleg életbe lépne, vállalná az osztrák és magyar áruk bevitelét feletti felügyelet. Ezzel szemben azt jelentik, hogy a kereskedelmi kamara a szerb kereskedőket figyelmeztette, hogy a bojkottveszedelemre és a moratórium várható lejáratára való tekintettel korlátozzák érendeléseiket.

Gabonaföld.

Szentes, május 23.

Buza májusra	10 75 K
Buza októberre	11 51 "
Rozs októberre	9 62 "
Tengeri májusra	7 88 "
Tengeri júliusra	8 05 "
Zab áprílusra	8 52 "

Eladó vagy kiadó föld.

Gály Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaöldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni I. ker. Klauzá-
utca 4. szám alatt a tulajdoló
nossal. 709

Amely, aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,

legjobban teszi, ha kosztium, alj és blous ruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzá-utca 16. sz. a.

FONTOS!

„Hez“ kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 3 üveg 1.30 K, „Hez“ kölnivíz fél liter 3 kor, „Hez“ kölnivíz 1 liter 5.50 K „Hez“ kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 1.60 K A minőség elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk. Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1080

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deledőcsárdában. Számos látogatást kér:

Kirják Árpád, vendéglős. 853

Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi-gözmalom. 939

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 221

Egy hét múlt el az estély óta, Bird János csak egy-két percere mutatatta magát Bas-Meudonban s azt is csak azért tév, mert attól tartott, hogy Valentin, csupa aggodalom s türelmetlenségtől ösztökélve, kérdézősködni talál a Rue de la Pepinière-utcában vagy éppen a bankházban, amit ő felette kellemetlen helyzetbe hozna. Ejjeli kimaradásait azonban egy szóval sem mentegette. Egy cseppet se törődött azzal, hűnek tartja-e őt Vali avagy hűtlennek s szenved-e, e miatt. Sokkal nagyobb gondok nehezültek vállaira, sokkal ijesztőbb képek vették körül, semhogy ideje lett volna feleségre könnyeivel törödni. Bird János minden éjjelét, Villars barátjának szentelte, s minden mulatóhelyre árnyéként követte s Mór épp oly kevéssé nélkülözhetette Précy bárót, mint a bűbajos leányt. A dolgoknak véget kell szakítani! — mondá Bird — és pedig gyorsan! Ha ez a félig dögölt kísértet a legközelebbi napokban meghal, akkor talán meg vagyok mentve.

Tizenegy óra van éjjel. Legyen szives az olvasó s lépjén be velünk az „Arany-ház“ első emeletének egy magán szobácajába. Villars, Bird, illetőleg Précy báró és Bijou kisasszony éppen egy ebédőt keltek ott fell, amelyhez nyolc órákor ültek hozzá.

Az utcára nyíló ablakokat faltáblák fedték el. A kis szobában fulasztó levegőt terjesztettek a karos gyertyatartók gyertyái. A melléasztaikán egy féltucat táros palack állott, s e palackok arról ünnepkodtak, hogy a három vendég tisztességesen értett az iváshoz s nagyon ismerte a jót.

Az asztal egy csataterhez hasonlított, amennyiben Bird nem engedte azt leszedetni. A gyümölcsök, édeségek, és különböző alaku poharak, kávéscsészék, liqueurök, szivardobozok megható rendtelenséget nem fekdtek egy hűtő körül, amelyben még egy fél palack pezsgő unatkozott.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal Petöfi-u. 5. szám

TABAJDV JÓZSEF I. ker. báró Harucker-utca 9. sz. a. házának 80 négyzetméteres, szép, világos pince kiadó. 1056

Eladó föld.

Özv. Kormos Benjáminének Széchenyi-ut mentén 3 hold földje jó tanyaépületekkel együtt, eladó. — Értekezhetni a helyszínen 256. szám alatt.

Eladó föld.

özv. Kürthi Szabó Bálintnének Felsőrőten, a kövesut mellett másfél hold földje eladó. Értekezhetni Bercesényi-utca 57. szám alatt.

Ha szüksége van

izlésesen,
olcsón,
és gyorsan
készített
mindennemű

nyomtatványra,

akkor telefonon,
személyesen,
vagy
levéllel

keresse fel

a mai
modern
igényeket
teljesen
kielégítő
jól
felszerelt

Szentes és Vidéke

könyvnyomdát

Ha folyóiratokra,
ivekre kiterjedő
művekre,
csak egyszeri

telefon 32 sz

meghívására
azonnal
a legolcsóbb
árajánlat
kapható.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez” csoda szappanunktól el nem mulik, úgy pénzt kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez” csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez” csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 80 fillér, utánvét-les küldésénél portó 84 fillér. Diszkrétén küldi „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy Rákóczy-ter 1. sz. a. Tar-féle házban

úri női és orthopád cipész műhelyt nyitottam.

Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerethető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendeléseket.

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal

úri-, női és orthopád cipész mester.

1040

Valódi Sack ekékre

a föld nem tapad, négyzetes után a tengeri hosszában és keresztben művelhető. Kitűnő Sack vetés, boronák,

vetőgépek,

takarmány gépek, világhírű

„Deering”

arató, kaszáló, gyújtógépek és tűrő boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

Hasznos tudnivalók!!

Azon tisztelt gazdaközönség, kik jószágjukat aratási idő alatt kimélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai **Massey Harris** géppel aratnak.

Heted forduló kötőszerkezete, szabadonjáró gabonaszállító készüléke és hengeres acél csapágái utólráthetetlenek. A hőmezővásárhelyi gazdáknak már kedvenc gépe, ottan több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Kovács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár Horváth J. és Társa

vaskereskedő cégnél Szentesen, ahol egész gazdasági gépek, sodronykerítés fonat, kátrány, karbolineum, gépolaj, gépszijak, kékko, raffia és eséplési idényre köszén jutányos árral beszereshető. 108

Czigányprimás!



Czigányprimás!

„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban”, stb. Daraja 250 fill. E hanglemezek eredeti felvételeiben kizárólag egyetlen csakis

Wagner
„Hangszer-Király”-nál kaphatók Budapest, József-körút 15/17. - Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban daraja csak 60 fill. Legelőszobán javít! Lemesekre ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Orás! Függelem „Wagner” név és a 15. házszámra.

Parfümerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszereseti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra ücsöngöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és azonoskorúbb előnyöket biztosítunk.

- Újabb előnyöktől:**
- 1 csopori 2 korona 20 fill. (19 darab)
 - 1 db. Évegtelep francia (re és szándomító)
 - 1 db. francia szappan (bármely illatban)
 - 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
 - 1 üveg francia esszencia (bármely illatban)
 - 1 könyv (60 lap) angol gond-papír
 - 1 csomag dr. Hentel-féle szappan
 - 1 db. francia fogkefe (bármely illatban)
 - 1 csomag amerikai Szappanos hajmosópor
 - 1 üveg valódi kölni Johann Maria Farina kölniviz
 - 10 db. szappanos és szappanfogó (franciá Sachet lap)
- 19 darab 19 korona 50 fill. értékű.**
- Szállításkor nemcsak a csomagolás díját, hanem a postai költséget is (mely helyeken is) egy portó 50 fill. utánvételes számlával portó 24 f. Csomagolás költségét nem számolunk. 16 oldalas illatszertárakat küldünk ingyen és bérmentve kútiak.

Ugrai Antal

vendéglősnek Magyar-Teési 40 hold földje, melyben 6 hold régebbi, 2 hold ideit vetésű here van, három évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet bármikor a házánál. 1084

Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a **Kék Csillag** divatruházban. 1058 **Piac-tér.**

Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszertár, piperezsappan, arckréme, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekről szóló kimerítő 24 oldalas értesítünk újabb kiadása már megjelent, kérjük megvásárolni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez” illatszertár vezetősége. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárukat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Ecseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyaradi bor literje K 1'20, rizling bor literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak azonnal felvétetik.

Legfinomabb,

„Mimi”

férfi gummi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Portó 30 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010